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3 xéoelg looduvapiog

[ Jelelele}

2 XEOELC

‘Eotw ovvola A, B. (Aiueric) oxéon ovopdletar évae oOvoro
RCAxB.

H évvolal tng oxéong yevikeVel TNV évvoLal TNG CUVAPTNONG JLE
Tiedio oplopov to A ko ohvoro ayiewe to B.

MAPAAEITMA
A = B = {obvolo twv evepydv portntdv tov di}.

R ={(x,y) | x oupmoBei y}.

YupPohopde: ouxvd xRy f x ~ y avti (x,y) € R.



3 xéoelg looduvapiog
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I5LoTNTEC 2 YXEoEWY

Muat Supedfic oxéon R mévw os éva obvoro X kakeitouw
@ avaxkiootikf av Va € X, aRa.
© ouvupetpkn av Va, b € X', aRb ocuvemdyetal bRa.

© oawvtiovppetpikn av Va, b € X, aRb ko bRa, cuvendyetal 4Tl
a=b.

Q petaPatiki av Va, b, c € X, aRb ko bRc, cuvemdyeton éTL
aRc.

MopdBerypo: éotw X' = Z. ‘Opoe x ~ y awv x | y.
Mapdderypa: éotw X = 2% Opioe A~ Bav ANB = 2.
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2 xeoelg looduvautiog

Mot Suiuedfic oxéon R mévw ot évae obvoro X kokeitaw oxéon
tooduvapiog oy M R elvoll olvotk \LOTLK T, CUMMETPLKT KOl
petoBortik, SnAoadi:

Q Vac X, aRa.

@ Va,be X, aRb ovvendystonw bRa.

© Va,b,c € X, aRb ko bRc, ouventdyeton 6tL aRc.

Mopdderypa: éotw X' = Z. ‘Opoe xRy av x =y (mod 5).
AvtiTtopdderypor: ) oxéon «ouvurabely dev eivo oxéon
tooduvapioc!

Avtmapdderypo: x |y, x,y € N.



3 xéoelg looduvapiog
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KA&oeic looduvapioc

‘Eotw R C A X A o oxéon wooduvapioc. KA&on ooSuvapuiog
evég x € A opiletoun wg to ovvolo [x] :={y € A | xRy}.
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KA&oeic looduvapioc

‘Eotw R C A X A o oxéon wooduvapioc. KA&on ooSuvapuiog
evég x € A opiletoun wg to ovvolo [x] :={y € A | xRy}.

ywa ) oxéon x = y (mod 5)
[71={..,-3,2,7,12,17,22,...}.
MNopatnpeiote [7] = [12] = [22] kok.
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KA&oeic looduvapioc

‘Eotw R C A X A o oxéon wooduvapioc. KA&on ooSuvapuiog
evég x € A opiletoun wg to ovvolo [x] :={y € A | xRy}.

OempnpLo

O kAd oeig toobuvauiac piag oxéone R mdvw oto obvoro A
opiCovv uia Siauéoion tou A.
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KA&oeic looduvapioc

‘Eotw R C A X A o oxéon wooduvapioc. KA&on ooSuvapuiog
evée x € A opiletan wg to obvolo [x] := {y € A | xRy}.

OempnpLo

Ot kAd oeig toobvva piac ptac oxéone R mdvw oto ovvodo A

opiCovv uia Siauéoion tou A.

Ou Tévte kKAQoelg TG oxéong x = y (mod 5) SuouepiCouv to Z:
{...,—9,-4,1,6,11,16,21,...}
{...,—8,-3,2,7,12,17,22,...}
{...,—7,-2,3,8,13,18,23,...}
{...,—6,—1,4,9,14,19,24,.. .}
{...,~10,-5,0,5,10,15,20,25,...}
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MNopaderyoa

Aliveton ypagnuo G = (V, E). Oplote oto V tn oxéon ~:

X ~ y ov uTtdpxeL otov G LOVOTI&TL ALTtd TO X OTO Y.

Eivoer m oxéon ~ oxéon wooduvapiog; Av vou, Toleg gival oL
kA& oelg Looduvapiog;



Mepikég Aratdierg
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Y xéoeic Mepikfic Audtaéne

Muat SupeAfic oxéon ‘=’ mdvw ot éval chvolo X' kaheitow epik
Sudtodn v 1 < elvoll olvalkAGLOTLKT, CLVTIGUMLETPLKY KOl
petoortik, SnAodi:

Q@ Vae X a=xa

@ Va,be X, a < bkaw b= a, cuvemtdyetal OTL a = b.

© Va,b,ce X, a=xXbka b = c, cuvemdyetan étL a < C.

Mopdderypo: X' = Nkow a < b av a| b.

Mopdderypo: X =N x N kow (p1,91) =< (p2,g2) v p1 < p2 1
[p1 = p2 kow g1 < qo] (Ne&ikoypoupikti Stdtagn).

MNapdderypa: éotw X = 2N ko ‘<’ = C..

AvtiTtopdderypo: X' = obvoro dmelpwv akoAouBiov
TPALYLOTIKOV aptBu®dv kot a < b avv a uttokohouBic Tne b.
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‘Eotw (X, <) éva pepkd dractetaypévo odvoro. Avo otouyeio
x,y € X kohovvTow cuykplowa av x <y, | y =< X.

Av x <y kol X # y YPALPOUME X < V.

Yovoho X C X kakeitow alvoida av omoladfmote 800 otouyeio
Tou X elvou ovykplowpe. lNpoooyn: av x,y € X, z € X, kou
X < z < y Bev £mMeTOUL UTIOXPEWTIKA OTL Z € X.

loodbvapa, advoida eivar évae ohvoro X, ..., x;, k > 1, T. &.

Xip = Xj, < ... < X, .

Y 0ovoho X C X kakeito avtialvoida av omoladfmote §0o
SrakekpupLévar otolyelar Tou X dev elval ovykployua.
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oLkt AvaTtopdoTooT SLATETAYEVWY CUVOAWVY

Y xéon SroupetédTnrag oto X = {1,2,3,6,12}:

12

Aldypoppor Hasse:

o [papnua oxediaopévo oto emimedo pe kopuéc TaL otolyeiol
Tou ouvdhou X.

o Kopuyéc ou ouvdéovtal péow tng = cuvdéovtou pe ok,
TapaeimovTol dAec oL akpéc TIou cuvdyovTal oTtd T1)
petofotikdTnToL.

o Av v < w, 1 kopupt| v oxedidleton YoumAdtepal amd THV
KopLYh w.
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oLkt AvaTtopdoTooT SLATETAYEVWY CUVOAWVY

Mopodetyatal TpL®OV BLOLPOPETIKMV £YKUPWV SLOLYPOULLALTWV
Hasse yio to i8lo Siatetarypévo obvolo.

d e f d e f d f e

X = y oV UTtdpXEL LovdTovo PLovoTidtt attd To X oTo ¥, dNA.
povoTdtL Tou pévo ovefativel.
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oLkt AvaTtopdoTooT SLATETAYEVWY CUVOAWVY

Awatetorypévo obdvolo P = {a, b, ¢, d} Tov opiletan amd Tig
oxéoelga<c,a<d,b<c,b=<d.

Yto LxfHua (i) 8%o opbéc avamapootdoeis Tou pe dorypdpupoto
Hasse, oto Txfua (i) AavBaopévec.
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Ok SLdtan

‘Eotw (P, X) éva pepikd Siatetarypévo ovvoro. H oxéon <
koheltow ohuk?y SudTagn v

Vx,y € P, x=yfy=x

To Sudypoppo Hasse poc ohkc Sidtagne sivo mévta
[LOVOTLALTL.
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EAoyloTikd otouyeia

Opiopég
‘Eotw (P, <) éva pepikd Siatetaypévo ovvoho. To otoiyeio

z € P xoeitow ehayiotikd (minimal) av 8ev umdpyer x € P T. .
X < z.

To z € P kakeitaw eAdyxioto (minimum) av Vx € P, z < x. ‘Eva
peplkd drotetoryévo clivolo Bev éxel atopaitnTol EAEYLOTO
otouyelo.
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Meylotikd otouyeta

Opiopég
‘Eotw (P, <) éva pepikd Siatetaypévo ovvoho. To otoiyeio

z € P xoeiton peyiotikd (maximal) av Sev umdpyer x € P T. .
z < X.

To z € P kakeitau péyroto (maximum) av Vx € P, x =< z. ‘Eva
peptkd dratetoryévo olivolo Sev éxel amoapaitnto pLéyloTo
otouyelo.



utoce Mepikég Aroctd&elg
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Axdpa kL ov To P mepLéyel éval povodikd elaxlotikd otouyeio,
utopel va unv mepLéxel edxioto! Mati; Adote aviimapdderypo.

Opolwg yLo Tol LeYLOTIKA.
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"Tapén edaxiotikol (1 peyloTikol) otolyeiov

[Mpétoon

‘Eotw (P, =) éva uepikd Siatetayuévo obvodo, émouv P
remepaoévo. Téte umdpxet TouvAd xiotov éva eda xtoTikd
otouyelo.

ATodelln.

Aidhe€e x € P tétoo wote Ly = {y € P |y = x} éxeL to
ehdytoto TAf0o¢ otoyeiwv. Av |Ly| = 1, téte to Ly = {x}, dpa
x ehoxotikd. Av [Ly| > 1, 8uddede y € Ly, y # x. And
petoPatikétnra L, C Ly, ko emedh x € Ly, L, C L. Aniadi
IL,| < |L|, &ToTo. O

H mpétoon Sev Loylel yiow dmelpoocivora. AwoTte
LV TLTLOLPALBELYLOL.



loo8uvopiog T ¢ Mopaderypo o tov Dilworth  Eepc
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Mopdderypon
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To oldvolo {8,9,20} eivow ahvoida. Opoiwg ko To chvoro
{8,20}.



Mopdderypon
ooe

To obvolo {4,18,3,11} eivow avtiahvoido. Opoiwg ko to
ovvoro {3}.



looduvapuio \ \ Oedpnpo tov Dilworth E
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To Oedpnua touv Dilworth
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AttooOvBson evéc dlatetarypévou civolou P kakeltow o
Srapépiom tov oe apolBaio Eévec alvoidec.

c(P) := ehdyiotog oplBudc alvoidwv oe pa aroovBeon tou P.
{a,b,c}

Tetpupéva oto mapdderypa ¢(P) < 8. Tehkd c(P) = 3.
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r(P) := péywoto péyeBog avtiadvoido oto P.
Trdpxer oxéon avdpeoa oto c(P) ko to r(P);

MNopatipnon
Xe kd.Oe memepaouévo Statetayuévo obvodo P, r(P) < c(P).

Aoopévng pLoe ouAoyhc amd advoideg, Lo avtialvoidal popel
va TtepLéxel pévo éva otouyeio amd kdbe alvoida tng ocuAloyiic.

Maportripnon

To obvodo M twv ueyiotikav otoyeiwv amotedel avtiaivoiba.
Acv toxUel yevikd 6t To M amotedel avtiaivoiba uéyiotou
peyéboug. Ouoiwe kat yia to oUVoAo TwV XA XLOTIKWOV OTOLXEWV.
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r(P) := péywoto péyeBog avtiadvoido oto P.
Trdpxer oxéon avdpeoa oto c(P) ko to r(P);

Mapatrpnon
XY e kd Oe memepaouévo Statetayuévo obvodro P, r(P) < c(P).

Aoopévne pLoe cudoyhc amd advoideg, pior avtialvoida propel
va TtepLéxel pévo éva otouyeio amd kdbe alvoida tne culloyric.

Oewpnua (Dilworth, 1950)

XYe kd Oe memepaouévo Statetayuévo obvoro P, c(P) < r(P).

Mépropa

Xe kd Oe memepaouévo Statetayuévo ovvodo P, c(P) = r(P).
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ATédelén tou BOewphuatoc tou Dilworth

Me emtocywyn oto |P|. ‘Eotw a éva peylotikd otouxeio tou P ko
P" = P —{a}.

Ané E.T., P! évwon n Eévwv alvoidwv Ci,. .., C, kou
c(P’) = r(P’) = n. Tvwpiloupe btu:

c(PY=n=c(P)<n+1 (1)
r(P'Y=n=n<r(P) (2)

Apkel vau Set€ovpe étL to P eite (i) mepiéyel pa avtiohuoido
peyéBoug n+ 1 eite (ii) eivou évwon to TOAD n ahuoidwv.
[(i), 1] = c(P) < n+1<r(P).

(i), ()] = c(P) < n < r(P).
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ATédelén tou BOewphuatoc tou Dilworth

Me emtocywyn oto |P|. ‘Eotw a éva peyiotikd otouxeio tou P ko
n=r(P"), émov P' = P — {a}.

Amd E.T., P! évwon n Eévwv alvoidwv Cq, ..., C,. Oa Seiloupe
6tL to P elte mepiéyel o avtioluoido peyéBoug n + 1 eite elvon
évwaot To oAV n aAvoidwv.

Kébe avtiaduoido peyéBouc n oto P’ mepiéyel akplBide éva
otolxeio amd kdbe C;. 'Eotw a; to peyotikd otoxeio tng C; mov
aviikel oe kdmola avtiadvoido peyéBouc n tou P'. AHMMA: to
A={ai1,...,an} eivou avtiahvoidor.
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Anéddegn tou AHMMATOL

Mio avTiadvoido dev pmopel v eptéxel Tévw amd éva otolyeio
and Ty Sl advoido. Emopévac piat avtioluoido peyéBoug n
oto P’ mpémel va epLéxer akplBdc éva otouxelo amd kdbe
ohvoida C;, i=1,...,n.

‘Eotw 6TL To Afupa Sev Lo Vel ko UTLdpXoLV a;, aj, | # j, TETola
wote a; < aj. EE oplopol to aj aviikel oe kdmora avtiahvoido X
neyéBoug n ko n X mpémer v TepLéxel akpBg éva otouyeio a
amé tn G. Téte mpémel a; < a), dpa To a; dev elvo To PeYLOTIKS
otouxelo Tne C; ou avikel oe avtiohvoida peyéBouc n. ‘Atoto.
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ATédelén tou BOewphuatoc tou Dilworth

Me emtocywyn oto |P|. 'Eotw a éva peylotikd otouxeio tou P ko
n=r(P"), émov P' = P — {a}.

Ané E.T., P’ évwon n Eévwv aveidwv C1, ..., C,. Ou Seilouue
6tL o P eite mepLéyel o avtiolvoido peyéBouc n + 1 gite sivor
évwaot To oAV n aAvoidwv.

Kébe avtiadvoido peyéBouc n oto P’ mepiéyel akplBide éva
otolxeio amd kdbe C;. ‘Eotw a; to peylotikd otoyeio tng C; mov
aviikel oe k&mola avtiadvoido peyéBouc n tou P'. AHMMA: to
A={a1,...,a,} eivou avtiahvoidor.

Av A U {a} oavtadvoida oto P,  teletdoape.




Oedpnpo tov Dilworth
0000000e0000

ATédelén tou BOewphuatoc tou Dilworth

Me emtocywyn oto |P|. 'Eotw a éva peylotikd otouxeio tou P ko
n=r(P"), émov P' = P — {a}.

Ané E.T., P/ évwon n Eévwv advoidwv C,. .., C,. Oa deiloupe

6tL To P elte mepiéyel o avtiodvoido peyéBoug n + 1 eite eivou
évwaoT to ToAD n aAvoidwv.

KéBe avtiadvoido peyéBoug n oto P’ mepiéyel akpfcog éva
otolxelo amd kdbe C;. ‘Eotw a; To peylotikd otoiyeio tng C; mov
avikel oe k&mola avtialvoida peyéBoug n tov P'. AHMMA: to
A={a1,...,a,} eivou avtiahvoidor.

Av AU{a} avtiadvoido oto P, tedewwoape. EWddMwe a; < a yia
karmow i. Téte K = {a} U {x € C;: x = a;} advoida oto P, kow
dev umtdpyouvv avtiahvoideg n otoxeiwv oto P — K, (agob a; to
ueyLotiké ototyeio tov C; mov ouupueTéxel oe TéTola avTiaAvoiba),
dpo and E.T. to P— K civow évwomn to oAb n— 1 adkvoidwv. AnA.
to P eivau évwon to oAU n alvoidwv.
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To olOvolo {4,12,14,17,19,15,13,10} eivow avtiohvoibo
peyéBouc 8. Eivow péyiotn avtiadvoidor;



¢ Mopdderypo Oedpnuor tou Dilworth E‘ | c Tov ©
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Trdpxer anoovvBeon oe 8 alvoidec; H amoovvBeon Tov
okoAouBet éxel puéyeBog 9.

{4}, {12}, {5,14,18}, {17}, {6,3}, {7,19,1}, {8,9,15, 16},
{10,201, {2,13,11}.
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To obvolo {4,12,14,17,6,7,15,13,10} eivow avtiahuoido
peyéBoug 9. Emopévag eivon péylotn avtiaduoido kow 1
anoobvBeon TG TponyoUuevng Stocpdvelog sivor eEA&YLOTY.
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MNapatnpnosic oto Oewpnua tov Dilworth

Moporthpnon

Armodeilape to Becdpnua yia omolodrimote memepa ouévo
Siateta ypévo obvoro P, éxi uévo ya T Sout (2°, C).

MNopatipnon
MNvwotd Bswpiiuata, énwe to Oewpnua tov Hall, mpokimtouvv we
nopiopata tov Ocwpnuatoc tou Dilworth.

AkolovBouv 800 tétola Tapadetypotar e Bewpruotoa Tov éxoupe
k&veL oTo pAOMuCL.
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Oedpnpo (Hall kow &Aot, 1917-1935)

‘Eva Siuepéc ypdonua G = (LU R, E) mepiéxet taiptaoua tou L
av yia kdBs vroouvvodo S tou L

S| < T(S)I-

AnNoAEIZH: ‘Eotw P = LU R. Opiloupe oxéon pepikfc Sidtagne:
v x € Ry €L, x=<y, avxel({y}).

To R eivow awvtiahuoido tov P (e0kolo) pe péyloto peyéBog:
Av n uéyiotn avtiaivoida eivat tne pLoperic

RULl énovRCR L CLL #2
rapatnpriote 6t npénel (iati;)

R\R # @ katT(L') =R\ R.

Arté ) ouvbiikn tov Hall, maipvovue |R| > |R' U L'|.
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Oewpnua (Hall kow &Mot, 1917-1935)

‘Eva Siuepéc ypdonua G = (LU R, E) mepiéxet taiptaoua tov L
av yia kdBs vrooivvoro S tou L

S| <[F(S)I-

AnoaE=H: ‘Eotw P = LU R. OpiCoupe oxéon pepikic Sidtagne:
Yo x € Ryyi € L, x=<y;, av x € [({yi}).

To R eivow avtiaduoida tov P pe péyioto peyéboc.

Ané ©. Dilworth, vrtdpyer amoobvBeon C tov P ot |R| &éveg
advoideg. Kébe pioe amd tic alvoidec tng C mpémel vou TepLéyel
évae otouxetlo Tou R. ‘Apa ot |L| ahvoideg ov kahbmtouv to L
eivow tng popenic {xi,yi}, xi e T{yi}), i=1,...,m.

Ou awvtiotouyeg akpég eival To Taiplaopa tou L.



‘Exoupe amodeiel otnv Td&n To TorpakdTw Bedpnuot.
Oewpnua (Erdés-Szekeres, 1935)

Eotw A= (a1,...,a,241) akodovBia mpayuatikdv apibudv. H
A mepiéxer avéovoa urakolovbia ue n+ 1 dpoug 1 pbBivovoa
vrtakoAovbia e n+ 1 épouc.

Oa dei&ovpe Twe To Oepnuor Erdés-Szekeres eivow emiong
TdpLopa Tov Ocwphpatog tov Dilworth.
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Oedpnpo (Erdds-Szekeres, 1935)

‘Eotw A= (a1, ...,a,241) akodovbia mpayuatikdv aptbudy. H
A repiéxel avéovoa umakodovBia ue n+ 1 dpouc 1 pbBivovoa
vrtakoAovbia e n+ 1 époug.

AnNOAEIZH: ‘Opioe pepikt| Sidtaln < oto A:
ai=aj, av a; < aj ko | < .

Ov aAvoibec avtioTolyouv oe adEovoec uttakolouBieg ko oL
avtiaAvoibec oe Yvnoiwg wbivovoeg uttakolovbieg (yroti;).

Av umtdpyel amtooovleor tou A og to oAV n aluoidec, amd
A t. M. pioe advotdo Teptéxer Touldyiotov [(n? +1)/n] = n+1
otouyela.

Av kd&Be amooivBeon tov A amautel Touldytotov n + 1 advoidec,
and ©. Dilworth vrtdpxer avtialvoido peyéBoug Tovhdyiotov
n—+ 1.



looduvapicg Eewg Mopdderypor © v Dilworth Egoppoyég tov ©. Dilworth
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AXyo6pBuoc yia Tnv ebpeomn eAdXLOTNC
amooVvBeonc o advoidec
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Troloylopde eAdxlotne amoodvbeonc

(P, <) pepkd Sratetaypévo oovvoro, P = {1,2,..., n}.

dtde dupepéc Ypdpnuo G = (P U P, E) émov

P ={12",...,n'} avtiypapo tov P. H akpn ij’ avikel oto E
oV Kol évo av i < j.

2

3
4 3

4
2 1 5
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Troloylopde eAdxlotne amoodvbeonc

Afjepoc

la kd B¢ taipiaoua M oto G vndpyer amoobvBeon Dy €. .
IM| + |Dp| = n.

Av M = {iij1, iofh, - - -, ikji } XOVHE OTL iy < ji, 2 < Jo, ..., Ik < jk-

Me dmAnoto tpdTo cuvévwoe Ta ToupLoopéval otolyelo oe
advaibec. Av ij), jyj; € M, téte ol iy, jy, j. @TIAXVOUV ahuoiBa
KOK.

Ataiprocotec kopuéc i € P mpootiBevtow otnv Dy wg povopeleic
oAvotdec.
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Mopadetyot TALPLAOUATOC

Taipioaopa M = {13/,24’ 35'}.
> MTopolue val «oUVEVOOOUUEY TIC 800 KOKKIVEC okéC AOYW
TV Kopuyov 3 ko 3.

1
5 6 9

3
4 ® 3

4
2 1 5
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Até To Talplaopa otnv atoovvBeon

Taipiaopa M = {13',24’ 35"}, Tpewg alvoideg otnv Dy,.
> MTtopolue val «oUVEVOOOUUEY TIC 800 KOKKIVEC okéC AOYW
TV Kopuy®v 3 ko 3.

1
5 2

3
4

4
2 5




Egoppoyég tov ©. Dilworth
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Até To Talplaopa otnv atoovvBeon

Taipiaopo M = {13',24',35'}.
AmooOvBeon Dy = { {1,3,5}, {2,4}, {6} }.




Egoppoyég tov ©. Dilworth
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Y vvéxela TN amddeléng

Ajepoc

la kdBe taipiaoua M oto G urndpyet amoobvBeon Dy é. &.
IM| + |Dym| = n.

Atté Tic ovvevhoelg TpokuTtel | aoovBeon Dy = { Gy, ..., G }.

H—Z!CI—Z\CA—UHDM!.
j=1

> KdBe povomdtt pe | kopupée éxel | — 1 akpéce.

» [Na v adveida G, |G| — 1 eivan To TANB0g TwV akpdv oy
ouvevodnkov yio va Ttdpoupe TV advoido. ‘ONec otutéc oL akpéc
ouvatote ovv To Taiplaopa M.

n=3 (1G] —1) +|Dul| = M| + |Du|-
j=1



Egoppoyég tov ©. Dilworth
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Y uvéyxela Tne amédeléng

Opoiwe aTodelkviETalL KO TO KOLVTIOTPOYOY:

NAjpoc

[a kdBe amoovvBeon D tov P undpyet taipiaoua Mp oto G
é. . |MD| aF |D| =n.

AArOPIOMOX:
1. Bpec péyioto taipioopo M* oto G.
2. Enéotpede tnv amooltvBeon Dyjs.

A6 to mpwto Afupee |Dpgy|=n — |[M*].
At o Seltepo Afupa to pnéyeBog tng eAdyiotne amoobvBeong
givow tovldyiotov n — |[M*|. ‘Apa m Dy« givow eNdyrotn!

O Méyioto taipiaopa M diver ehdyioto |D|.




coduvap ou Dilworth Epoppoyég tov ©
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To Oewpnua tov Mirsky



To «Buikdy Tou Oewpruotog tou Dilworth woybet.

Oewpnua (Mirsky, 1971)

To uéyioto uéyeboc alvoibac oc éva memepaouévo LUepLkdg
Statetayévo ovvolo P tooutal e to edd yioto mAfboc Eévawv
avtiaAvolbwv os uia amoovvlson tou P.

Y upPoAiCoupe pe z(P) to péyloto péyebog ahvoidog ko a(P) to
ehdyioto TARBo¢ Eévwv avtialvoidwy ot o atooivbeo.

Oa det€oupe bTL
Q@ z(P) < a(P).
Q@ a(P) < z(P).

Av vmtdpyel amtooovBeorn tou P os r avtiahvoidec Ay, ..., A,
omotadfmote advoidor C Ba éxel péyeBog to TOND r, oo 1 C
Bev umopsel va mepLéyel Thvw ottd éval otolyelo amd kdbe
avtiahvoido. Apa z(P) < a(P).



[Mpdtoron

Av n ueyalditepn advoiba C oto P éxel uéyeOoc r, vmdpyet
amooUvBeon tou P mov amoteAsitar amd to moAl r avtiaAvoibec.
AnA. a(P) < z(P).

AnoAE=H: T r = 1 woxVel. TTéBeoe bt to Bedpnua Loy Vel Lol
r—1>1, o 8eiloupe yraw r > 2. ‘Opioe M to gvoro Twv
KEYLOTIKQV oTolyeiwv oto P. To M givaw avtiadvoido. Av to

P — M mepiéxer oaduoido x1 < xo < ... < X, AUTH WG PLEYLOTN OTO
P Ba Aty ko peylotikt oto P, emopévwe x, € M, dtoTo.

Apa 1 péyrotn aluoiba oto P — M éxeL to Tohd r — 1 otouyeio.
ATté Ty emaywylks vtdéBeon to P — M elvou dvwon to ToAD

r — 1 &évwv avtiadvoidwv. Auvtéc pall pe tav M Stvouv tnv
eBuunty atoocvBeon tov P oe To TOAD r avTiaAvoidec.



H anédelén tov Oewphpatoc tov Mirsky utodetkviel évav
dmAnoto alydpbuo Tov Bpiokel amoovvBeon oe eAdxioto oplBud
AVTLOAVGIS WV.

H Siatimwomn tou alyopibuou ko 1 Tutikt addesn tne
opBdétnTac Touv apfvovton ooy doknom.



nroe tou Dilworth

Mehétn tne Sounc (2°, C)



‘Eotw memepaopévo ovoro S pe [S| = n. H Sour (2°, C) opilet
pLoe oxéom peplkc dldtagng Tdvw oto VTTooUVOAaL Tou S.

Oa e€etdooupe kdmoleg L8LéTNTEC ALTHC TS Sopric. Kuplwe
EPWTNHRALTA TNG LOPYPHG: Tdo UTtooUVOAAL Tou S éxouv e
dedopévn dLéTNTAL.



‘Eotw memepaopévo cbvoro S pe |S| = n. H Sops (2°, C) opilet
pLoe ox€oT Heplkhg dldTang Tdve oToL VTTOCUVOAAL Tou S.

Ocwpnuol

Eotw A uia ovAdoyr Siakekpipévawv vroouvéAwy tou S T. @.
AiNA; # @, na kdBe Aj, Aj € A. Tore |A] < =



‘Eotw memepaopévo obvoro S pe |S| = n. H Sopn (2°, C) opilet
pLoe oX€0T HepLkhg dldTang TTdve oToL VTTOCUVOAAL Tou S.

Oewpnuol

‘Eotw A uia ovAdoyr Siakekpipévawv vroouvéAwy tou S T. @.
AiNA; # 3, na kdBe A;, A; € A. Tére | Al <21

{a,b,c}

{b,c} {a,b}

&

\

<>
S o2

/

{c}

S



‘Eotw memepaopévo cbvoro S pe |S| = n. H Sops (2°, C) opilet
pLoe ox€oT Heplkhg dldTang Tdve oToL VTTOCUVOAAL Tou S.

Ocwpnuol

Eotw A uia ovAdoyr Siakekpipévawv vroouvéAwy tou S T. @.
AiNA; # @, na kdBe Aj, Aj € A. Tore |A] < =

AnOAEIEH: Av A€ A, yia A=S—A Ad A, agod ANA = @.
Emopévag |A| < 271

To dvw ppdypo dev pmopst vor Pertiwbel. Tow utocvora Tou
{1,...,n} mov mepiéyouv to 1 éxouv TAHBog 27 1.



‘Eotw memepaopévo oivoro S pe |S| = n. H Sopn (2°, C) opilet
pLoe ox€oT Heplkhg dldTagng Tdve oToL VTTOoUVOAAL Tou S.

Ouuilovpe Twe avtiodvoido kokeltol évar ohvolo A utocuvdiwv
Tou S ToL ool eivall un CUYKPIOWWAL WG TPOG TN OXECN LEPLKTC
Sudtagng C . Andadi, av A;, A € A, A Z A

{a,b,c}



"Eotw memepaopévo olvoro S pe |S| = n. H Sopr (2°, C) opilet
pLoL oX£oT HePLKTG dLdTagng TTdve oToL VTTOCUVOAAL Tou S.

Oupilovpe Twe avtiohvuotdo kakeitow éve ohvoro A utoouvorwv
Tou S Ta omola elvall un CcLUYKPIOWWAL WG TPOG TN OXECN LEPLKTG
Sudtagng C . Andadi, av A;, A € A, Ai Z A

{a,b,c}
{b.c} ‘b ab}
Sl
{c}

A
N

S



‘Eotw memepaopévo ovoro S pe [S| = n. H Soprd (2°, C) opilet
pLoe oxéom neplkfic dldtagng Tdvw oTol LTTOoUVOAAL Tou S.

Ouuilovpe Twe avtiohuoida kakeitow évoe ochvoro A vtoouvorwv
Tou S ta omola givall PN ovykployo Wg TPOG TN oxXEoN MePKNG
Sudtadne C . Anhadi, av Aj, Aj € A, Ai  A;.

Méoo peydAn propel va eivor pae awvtiadvoido; H owkoyévela
6AwV Twv umoouvéAwv Tou S ue Tov iSto mANOik aptBud k,
k=0,1,...,n, sivou avtioaduoido. Kdbe tétola avtiaduoido
éxeL (1) otouxelo.

Mvepilovpe g maxy (7) = (Ln/2j) (ywati;). Tmapxovv
avtiahvoideg pe péyebog peyolivtepo amd (Lnr/12 J);



Mopdderypor SoteTayévou ouvdou 2° émov |S| = 3.
(Ln,/12j) = (‘;’) = 3, &pa uttdpyeL avtiadvoida peyéBoug 3.



Mopdderypor SoteTayévou ouvdou 2° émov |S| = 3.
(Ln,/12j) = (‘;’) = 3, &pa uttdpyeL avtiadvoida peyéBoug 3.

{{a}, {b}, {c}}

elvor proe avtiadvoida peyéBouc 3.



Oedpnpoe (Sperner, 1928)

‘Eotw A wa avriaivoiba vroovvédwv tov S e |S| = n. Téte

A% (7))

To Oewpnua Sperner oxveL pévo yia T dopn (257 Q), oxt v
omotodfmote pepky SidTod.



Oedpnpoe (Sperner, 1928)

‘Eotw A wa avtiaivoiba vroovwvédwv tov S e |S| = n. Téte

A% (7))

AnoAE=H: ‘Eotw A C S. O apbudc twv petabéocwv twv
otouxeiwv Tov S Tov Eekwvdve pe T |A| otouxeion Tov A eivau
|A|'(n — |A])!. MetaBéoeig Tou Eekvéve pe 0o Slocpopetikd
oOvola atéd to A sivon Siokekpipéveg (yioeti;). Emopévag

> |Al(n — |A)! < nl.
AcA

Pr = opBudc otoyeiwv tov A peyébouc k.

Zkl n—k k<nl;»2pk
Apa [Al =3y pi = (Ln/QJ)Zk( "y < (Ln/2j)zk( < (lny2))-

Ln/2]




Acknon 1. Adote To KAAITEPO KATW PPAYIOL TOV WTIOpPELTE OTO
TAMB0¢ Twv Stakekpulévav avtiaduaidwv te Soprc (2°, C), bmou

|S| = n.

‘Acknom 2. Bpeite to péyioto péyeboc alvoidac tne Sourc
(2°,C), 6mov |S| = n.

‘Acknon 3. Awote To KAAITEPO KATW PP&YUOL TIOV pTopeite oTO
TAMB0¢ Twv SlakekpuLévv advoidwv Tne Sourc (2°, C), émou
|S| = n.
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